Wojewddzki konkurs z fizyki dla ucznidéw szkot podstawowych
w roku szkolnym 2023/2024
ETAP SZKOLNY

Schemat oceniania

L.P Rozwigzanie Liczba
punktow
1 BBBA 4
2 sekundy minuty godziny 1
czas
7200 120 2
m/s km/min km/h 1
predkosc
90 5,4 324
m/s? km/s? km/h? 1
przyspieszenie
10 0,01 129600
3 BBB 3
4 Obliczenie pracy sity oporu |W|=Foh = 1*10=10)J 1
Obliczenie zmiany energii potencjalnej 1
|AE,| = mgh =10+ 9,81 10 = 981]
Obliczenie energii kinetycznej E, = |AE,|-|W|=981-10=971)
Obliczenie predkosci J% =v=13,9~ 14m/s
Uwagal!
Wyniki mozna podac¢ z dowolng doktadnoscia o ile zaokraglenia liczb
sg poprawne.
5 Ustalenie drogi catkowitej i catkowitego czasu ruchu np. sc=2s, 1
te =+ lub skorzystanie z definicji predkosci sredniej v =
Obliczenie wartosci predkosci Sredniej 1
v — S._ 25 2
~:  E.=T I 1=53km/h
40 80 40 80
Uwagi!
Wyniki mozna podac¢ z dowolng doktadnoscia o ile zaokraglenia liczb
sg poprawne.
Zadanie mozna rozwigzac stosujac srednig arytmetycznga predkosci,
jednak nalezy podzieli¢ czas catkowity na rGwne odstepy.




6 Stwierdzenie, ze zgodnie z |l zasadg dynamiki sita wypadkowa wynosi 1
F=a*m=2*2=4 N, wiec musi dziata¢ tarcie

Podanie wartosci sity tarcia T=1 N 1
7 A, 13N 1
A, 15N 1

Uwaga! Kazdy sposéb merytorycznie poprawny, ale nie zawarty w powyiszym
schemacie oceniania nalezy oceni¢ na maksymalng liczbe punktéow.



